



“公益体彩快乐操场”活动昨在围棋之乡天台收官 一所小学走出过10位职业棋手 老校友与小学弟上演车轮大战

本报记者 张峰 杨渐/文 杨晓轩/摄

天台山西南麓,一所看起来很普通的小学——天台县城南小学(天台县实验小学福溪校区)却吸引着围棋世界冠军俞斌每年都来这里探访,因为这里曾走出过多名职业围棋棋手,是最早的全国围棋特色学校之一。

9月28日,“公益体彩快乐操场”第六站来到这里,为孩子们带来了一堂别样的体育课,不仅高尔夫、棒球、街舞轮番上阵,还有职业棋手和孩子们以车轮战的形式进行了教学,这也是“快乐操场”系列活动的最后一站。至此,“公益体彩快乐操场”活动完美收官。

本次活动由浙江省体育局、浙江日报报业集团指导,浙江省体育局直属机关党委、浙江省体育彩票管理中心、浙江省青少年发展基金会、钱江晚报、浙江省体育产业联合会、天台县人民政府联合主办,天台县教育局、天台县体育发展中心联合承办,活动还得到了杭州大康体育、杭州迪卡侬等爱心企业的大力支持。



山区小学有位小老外 中文歌唱得比英文歌还溜

活动刚开始,舞台上正在合唱表演的队伍里一张面孔吸引了观众们的注意力,这所山区县的小学里居然有一名黑皮肤的学生。

据学校老师介绍,别看他皮肤黑,一口普通话可溜着呢。

10岁的奥斯汀来自非洲肯尼亚,2岁时跟随父母来到中国,如今在天台县城南小学读五年级。“我爸爸妈妈在这里教英语,我也很喜欢在中国的生活。”

奥斯汀的中文十分流利,“老师对我很好,和同学们相处得也很好。”奥斯汀笑着说,自己的中文说得比英文流利多了。

喜欢唱歌的奥斯汀加入了学校的合唱团,学会了多首中文歌,“听到好听的歌,我都自己学着唱。”

除了唱歌,奥斯汀也很爱运动,足球、篮球、跑步都很在行。黄龙体育中心青训教练这次带来了不少时尚体育体验课,他最感兴趣的就是高尔夫。“以前只在电视里看过高尔夫,这次有机会很想体验一下。”

校长庞连科告诉记者,学校的孩子们已经习惯了这样一个黑皮肤的同学,不再觉得他不一样,这是一个很难得的契机让他们从小就学会包容。“这一点也体现在我们的教育理念中,体育、文艺的教育与普通文化课同等重要,所以我们开设了围棋课,组建了合唱团,早晚两次大课间运动时间从校外聘请了羽毛球、乒乓球教练来上课,希望孩子们能接触到更多书本外的东西。这次快乐操场活动,我们很高兴得到爱心企业捐赠的体育器材,也感谢省里来的这些教练们,我觉得这是一次物质和精神的共同帮扶。”

这场车轮战代表着传承 世界冠军俞斌也常来探访

奥斯汀很快就得偿所愿,随着开幕式的结束,特色体育课也正式在操场上摆开了阵势。

高尔夫、棒球、橄榄球等几项运动很快就吸引了孩子们的注意力。见到教练摆了个在电视或网络上见到的姿势,一双双小手都开始跃跃欲试。

操场一角,街舞教练也放起了背景音乐。作为贯穿六站活动的固定项目,街舞是孩子们最容易上手的项目。

每次都参加,连续几站活动参与下来,25岁的教练蔡欣佐与孩子们交流起来已经越来越自如。

“我是主动报名来参与快乐操场活动的,我学舞比较晚,大学才开始,想借这次活动把街舞带进山区县的小学,让更多的孩子们了解街舞,培养兴趣,这件事很有意义。”

蔡欣佐说,相比城里的孩子,山区县的学生接触街舞的并不多,“像今天上课的孩子,他们之前都没有接触过,所以在上课过程中疑问也比较多。”

而在学校的风雨连廊下,一场1对6的围棋车轮大战也已拉开帷幕。

主角之一的孙明杰正是从这里走出的职业棋手,现任天台少体校围棋教练。“这里是我的母校,我以前在老校区读过书,后来8岁就进入浙江省围棋队,再之后又回到了家乡继续从事围棋事业,对这里感情很深。现在看到孩子们一如既往地喜欢围棋,感到十分欣慰。”

而对面的同学们则从见到孙明杰开始就窃窃私语起来:“我认识他,我在他开的棋院学过棋。”

“我也认识,我们围棋教室那边有他的照片。”

……

天台是最早的全国围棋之乡,围棋氛围十分浓厚。说起城南小学,很多天台人对这所学校十分熟悉,因为它的前身赤城三小曾走出过10位职业棋手。世界冠军、国家围棋队总教练俞斌也和这里渊源颇深,现在还几乎每年都会到学校里来。

为浙江共富聚力体育先行 公益体彩快乐操场六站收官

随着天台站的落幕,“公益体彩快乐操场”活动也正式收官。

2021年,国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出,支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区。“城乡孩子同标教育一体成长”是共同富裕浙江新时代城乡义务教育的目标之一。

江山、淳安、泰顺、云和、武义、天台……从6月份开始,活动主办方将省城的优质体育、医疗资源下沉到乡村,关注山区青少年体质,促进体教融合,促进优质体育公共服务均衡化、体育产业和体育事业融合化、体育健身服务全民化,为共富浙江聚力。

这一路,很多孩子第一次摸到高尔夫球棒,挥出棒球杆,抱起了橄榄球,这些原本只能在电视上看到的运动开始在他们心中埋下了种子。

昨天,钱江晚报·小时新闻还刊发了参与前几站活动孩子们的来信。有的说,时间太短了,好想再玩一会儿橄榄球啊;还有的说,那天晚上我做了个梦,梦中我在一片绿茵茵的高尔夫球场上,就像电视里看到的一样,手握高尔夫球杆,轻松地挥杆击球,也是那么优雅、潇洒。我希望长大了真正去学习打高尔夫球……

快乐操场的活动没有结束,因为希望的种子已在孩子们的心中生根发芽!

